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Az emberiség 
tavaszáért



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Az emberiség tavaszáért
Technikai téren marad egy „lehetőség”, az atom-
fegyver bevetése. Úgy tűnik, méregetik ennek a 
lehetőségét, egyik fél sem biztos abban, hogy egy 
atomháborút értelmesen meg lehet nyerni.

Amerikának azt is be kellene látnia, hogy aka-
ratát, gondolkodását, netán társadalmi rendszerét 
nem képes a másikra erőltetni. Az oroszok soha-
sem akarták pravoszlávvá tenni az európai keresz-
tényeket. Az pedig végképpen sohasem merült fel, 
hogy a nyugati világra rákényszerítsék az orosz 
rozskenyeret, a pirozskit vagy a borscsot.

Hszi Csin-ping egy kínai mondással üzen a ha-
dakozó feleknek: „Az az erős, akik képes önmagát 
legyőzni.” Fel kell ismerni a realitásokat, és be kell 
látni, hogy mit lehet és mit nem, és értelmes meg-
állapodást kell kötni.

A kínai elnök a háború utáni új világrend elve-
it vázolja fel. „Béke, fejlődés, méltányosság, igaz-
ságosság, demokrácia és szabadság – erre vágyik 
minden nép” – mondja. De ehhez el kell fogadni, 
hogy mindannyian függetlenek vagyunk, a saját 
utunkat járjuk, nem akarunk diktálni másoknak, a 
világot nem egymás kárára, hanem egymás javára 
akarjuk formálni.

Ezek nem csupán szép szavak a kínai elnöktől, 
hanem biztatás a cselekvésre. Nyilván ezzel a szán-
dékkal látogatott el Moszkvába, ezért találkozik a 
világ számos más vezetőjével, köztük a magyar mi-
niszterelnökkel is.

Sokan felfi gyeltek arra, hogy Hszi Csin-ping egy-
szer sem ejtette ki a szocializmus szót. De minek is? 
A kínai nép tudja, hogy Kínában a kínai sajátosságú 
szocializmus folyik.  Tudja azt is, hogy soha nem lá-
tott mértékű modernizáció indult el Kínában. Tudja 
azt, hogy a kínai modernizáció középpontjában az 
ember áll, és minden kínai ember nyer vele. 

Kína megosztja tapasztalatait, de sohasem mondja, 
hogy ez az egyetlen üdvözítő út. Mindenki járja a sa-
ját nemzeti útját! Támaszkodjon a saját történelmi ta-
pasztalataira, és alkalmazkodjon a ma kihívásaihoz!

„Egy virág nem hozza el a tavaszt, de száz nyíló 
virág a tavaszt hozza a kertünkbe” – idézett Hszi 
Csin-ping egy ősi kínai bölcsességet. A második 
világháború utáni legnagyobb európai konfl iktus 
lezárása megnyithatja az utat egy új világrend felé. 
Szeretnénk, ha a tavasz beköszöntene az emberiség 
életébe, de ebben mindenkinek van felelőssége és 
tennivalója. Mi megtesszük a magunkét, és máso-
kat is erre biztatunk.2

Hszi Csin-ping röviddel azután, hogy a Kínai Nép-
köztársaság elnökévé választották, a világhoz fordult. 
Első nemzetközi beszédét a világ politikai pártjaival 
folytatott párbeszéd keretében mondta el. Nem kormá-
nyokhoz, nem államfőkhöz fordult, és nem véletlenül.

A mai világban a politikai pártok vannak abban 
a helyzetben, hogy így vagy úgy, de befolyásolják a 
világ folyamatait. Éppen ezért óriási a felelősségük. 
És a felelősség szempontjából mindegy, hogy kon-
zervatív vagy liberális pártokról, szociáldemokra-
tákról vagy marxistákról van-e szó. Lényegtelen 
az is, hogy kormányon vannak-e vagy ellenzékben, 
hiszen aki ma ellenzékben van, holnap megkaphat-
ja a kormányzás felelősséget. 

A felelősség szempontjából még annak sincs je-
lentősége, hogy kicsi vagy nagy-e egy párt. Ha vala-
kik, akkor a kínaiak biztosan tudják, hogy az, aki ma 
kicsi, holnap nagy lehet. A Kínai Kommunista Párt 
egy maroknyi elszánt csapatból vált a világ legna-
gyobb pártjává. Igaz, kellett hozzá néhány évtized.

Miért nincs szó a beszédben az ukrajnai háború-
ról? Mi itt, Európában ezzel ébredünk és ezzel té-
rünk nyugovóra. De bizony van róla szó!  A háborús 
eseményeket nem kell kommentálni, azt megteszik 
mások, és Kína nem is részese a háborúnak. De a 
háború utáni világnak Kína is részese, és messze 
nem mindegy nekik, hogy milyen lesz ez a világ.

Az ukrajnai háborút le lehet zárni azzal, hogy va-
lamelyik fél döntő csapást mér a másikra. Ilyenkor 
a győztes diktálja feltételeit a legyőzöttnek. A 20. 
század két világháborúja meg kellett, hogy tanítsa 
az emberiséget, hogy az ilyen béke nem tartós, és 
főleg olyan ellentéteket szül, amelyek óhatatlanul 
elvezetnek egy új háborúhoz.

Hszi Csin-ping beszédében másra biztat: a le-
hetőségek józan felmérésére, és bölcs döntésre. A 
mai helyzetben ez azt jelenti, hogy Amerikának és 
Oroszországnak is fel kell ismernie, hogy nem ké-
pes a másikat legyőzni. 

Miért nem? Nos, azért nem, mert egyik fél sem 
rendelkezik behozhatatlan technikai fölénnyel, 
olyan „csodafegyverrel”, ami eldönthetné a csata 
sorsát. Jelenleg az anyagi erők mozgósítása folyik, 
az ilyen háborúban azonban nincs gyors győzelem. 

Folyik a lehetséges szövetségesek körének bővítése. 
E téren Amerika már majdnem kimerítette lehetősége-

it, Oroszország viszont számíthat arra, hogy 
mellé állhatnak azok az országok, amelyek 
nem kérnek az amerikai világbirodalomból.
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Aszad: Oroszország győzelmével 
új, biztonságosabb világ születhet

Polgárháború Franciaországban?

Görögország: 
le a tőke korlátlan uralmával!

Veszélyben 
a kárpátaljai 
magyarság

Krím – Oroszország 
része volt és az ma is

Moszkvában tárgyalt Aszad szíriai elnök. Új fejezet nyílt az orosz-
szíriai kapcsolatokban, nyilatkozták a felek. 40 új egyezményt írtak 
alá, amely a mai új világhelyzetben minden területen szorosabbá teszi 
a két ország viszonyát. „Oroszország jelenléte Szíriában a nemzetközi 
erőegyensúly része (...) Szíria elismeri Oroszország új határait, ezek 
a háborútól függetlenül is orosz területek” – jelentette ki Aszad. „A 
legtöbb szír ember Oroszország győzelmét kívánja, és bízik abban, 
hogy egy új, biztonságosabb világ jön létre.”

A francia kormány parlamenti szavazás nélkül, az alkotmány 49.3 
pontja (ez különleges felhatalmazást ad) alapján akarja keresztülvin-
ni a nyugdíjkorhatár emelését 64 évre. Franciák százezrei tiltakoznak 
a korhatár emelése és a kormány erőszakos eljárása ellen. A Francia 
Kommunista Párt népszavazást követel.

Egész napra megbénította Görögországot a dolgozók általános 
sztrájkja és tömegmegmozdulása. A görög dolgo-
zók a súlyos vasúti baleset kivizsgálását, a tőke, a 
pénz mindenhatóságának korlátozását követelik.

Népszámlálás utoljára több mint 
20 éve történt a régióban, akkor 
még 150 ezer magyar élt a terüle-
ten – mondta a Kárpáti Igaz Szó 
lapigazgatója. Most 100 ezer körül 
lehetnek.  A háború előtt 10 száza-
lék volt a magyarság részaránya a 
régióban, ez azonban tovább rom-
lott, amikor a háború első hónap-
jaiban félmillió belső menekült ér-
kezett Kárpátaljára. 200-250 ezer 
ember berendezkedett Kárpátal-
ján, így a magyarság részaránya 
akár 10 százalék alá is csökkenhet.

Március 18-án ünnepelték a Krím-félsziget 
Oroszországba való visszatérésének napját. 
Az orosz kormány jelentős támogatást ad a 
Krím fejlesztéséhez. Az ünnepen Putyin el-
nök Szevasztopolba látogatott, világosan je-
lezve, hogy a Krím Oroszország része volt 
és az ma is.



Paks 2 – létszükséglet

4

Belarusz klasszikus 
magyarul

Mennyi az átlagnyugdíj?

V4-összefogás 
a dolgozókért

Magyarországon az Aposztróf kiadó megjelentet-
te Vlagyimir Korotkevics klasszikus történelmi 
novelláját. Vlagyimir Szemjonovics Korotkevics 
(1930-1984) a 20. századi belarusz irodalom klasz-
szikusa. Az eredeti mű belarusz nyelven 1964-ben 
jelent meg, orosz fordításban 1979-ben, és most 
végre eljutott a magyar olvasókhoz is.

A KSH adatai alapján 2021-ben Magyarországon ab-
ból a 2 347 488 főből, akik saját jogon járó nyugdíj-
ban és ellátásban részesülnek (ebből 2,03 millió fő 
az öregségi nyugdíjban részesülők száma) valamivel 
több mint 63 ezren kaptak 40 ezer forintnál is keve-
sebb összeget havonta. 106 ezren részesülnek 40 és 59 
999 ezer forint közötti ellátásban és 164 ezren 60 és 
79 999 forint közöttiben. A másik oldalon, a 300 ezer 
forint feletti összegben részesülők 81 ezren vannak. A 
legtöbben pedig a köztes tartományba tartoznak, ők a 
tulajdonképpeni átlagnyugdíjasok.

Együttműködési megállapodást kötött a Vám- és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete a lengyel, a 
cseh és a szlovák társ-szakszervezetekkel.  A V4-es együttműködés célja a munkavállalói és szer-
vezeti célok összehangolása, közös képviselete. Az együttműködés a munkavállalók érdekében 
kiterjed egymás bérezési, előmeneteli, szociális juttatási, képzési rendszereinek megismerésére, a 
szervezetek feladatellátására, működésére is. (https://munkastanacsok.hu/)

A magyar energiaellátás jövője teljesen re-
ménytelen Paks 2 nélkül – jelentette ki Kiss 
Ádám fi zikus, az ELTE emeritus professzora. 
("A magyar energiaellátás jövője teljesen re-
ménytelen Paks 2 nélkül" (novekedes.hu) Ösz-
szességében a jelenlegi energiakrízisben nem 
lehet eléggé hangsúlyozni, hogy mindenkinek 

az atomerőművek felé kell fordulnia. 
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Budapest: 
az idén is 
elmentek 
Kossuth Lajoshoz

Makó: a munkának 
mennie kell!

Budapest: új vezetés, 
új lendület

Pécs: március 
15-e mindenkié!

Orosháza: a városi 
ünnepségen 
koszorúztak

A budapesti tagértekezlet kiegészítette a 
budapesti pártszervezet vezetését. Buda-
pest kommunistáit Kerezsi László vezeti, 
alelnöknek pedig Fléger Tamást válasz-
tották. Budapest fontos szerepet játszik a 
Munkáspárt életében, aktivitásukkal, anya-
gi támogatásukkal sokat segítenek. Számí-
tunk a főváros párttagságára! – emelte ki 
Thürmer Gyula.

Szabó Jenőné, Popa György 
és Szabó Szilveszter Csongrád-
Csanád vármegyében minden 
tőlük telhetőt megtesznek azért, 
hogy a Munkáspárt gondolatai el-
jussanak az emberekhez. A márci-
us 15-i koszorúzás fontos része a 
munkájuknak.

A Munkáspárt Orosházi Szerveze-
te koszorúzott az Orosházi Önkor-
mányzat által szervezett március 
15-i városi ünnepségen, a Kossuth 
szobornál. 

A budapesti pártszervezet az idén 
is megkoszorúzta Kossuth kispesti 
szobrát, ahol korábban a Munkáspárt 
országos megemlékezései zajlottak.

A Munkáspárt Baranya megyei 
szervezete Pécsett részt vett az ön-
kormányzati ünnepségén.  Március 
15-e nemzeti ünnep, mindenkié!

Búcsúzunk 
Magdikától
Szomorú hírt kaptunk. Örökre elhagyott ben-
nünket Balogh Attiláné, a Munkáspárt pénzügyi 
részlegének munkatársa. Mindenki számára 
Magdika volt. Együtt élt a párttal, osztozott gond-
jainkban, izgult jövőnkért. Köszönjük mindazt, 
amit értünk tett, megőrizzük emlékét.
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Kína: párbeszéd a világ politikai pártjaival
Hszi Csin-ping beszéde teljes terjedelemben magyarul

A Kínai Kommunista Párt március 15-én „A KKP és 
a világ politikai pártjainak magas szintű párbeszéde” 
címmel online-konferenciát rendezett. Több mint 150 
országból több mint 500 személyiség vett részt. Be-
szédet mondott Hszi Csin-ping, a Kínai Kommunista 
Párt főtitkára, a Kínai Népköztársaság elnöke. Szá-
mos állami és pártvezető szólalt fel, köztük Maduro 
venezuelai, Ortega nicaraguai, Vucic szerb elnök. 
Beszédet mondott az orosz kormánypárt, az Egysé-
ges Oroszország Párt Főtanácsának elnöke, Borisz 
Grüzlov. Magyarországról a Fidesz, az MSZP és a 
Munkáspárt volt jelen. A Munkáspártot a párt elnöke, 
Thürmer Gyula képviselte.

Hszi Csin-ping, a Kínai Kommunista Párt főtitká-
ra mondott beszédet. Hszi aláhúzta, hogy a politikai 
pártoknak nagy felelősségük van a válságokkal és 
hidegháborús mentalitással teli világban. Olyan mo-
dernizációra van szükség, amelynek középpontjában 
az ember áll, fi gyelembe veszi a nemzeti sajátosságo-
kat, nem másol más modelleket, tiszteletben tartja a 
nemzetek önállóságát. Hszi Csin-ping javaslatot tett 
egy Globális Civilizációs Kezdeményezés megvaló-
sítására. Kifejezte a Kínai KP készségét a pártközi 
kapcsolatok erősítésére. Új típusú pártközi kapcsola-
tok kellenek, hogy új típusú nemzetközi kapcsolatokat 
hozhassunk létre – mondta. 

A Kínai Kommunista Párt vezetői az elmúlt hetekben 
több átfogó javaslatot terjesztettek a világ elé, köztük az 
ukrajnai háború békés rendezésére vonatkozó tervet. E 
javaslatok szorosan kapcsolódnak a Kínai Kommunista 
Párt tavalyi 20. kongresszusán megfogalmazott új mo-
dernizációs koncepcióhoz. Fontos, hogy a magyar köz-
vélemény közelebbről megismerje Kína elképzeléseit 
egy új nemzetközi rendszer kialakítására, ezért teljes ter-
jedelemben közöljük Hszi elnök március 15-i beszédét.

Emberközpontú modernizációra van szükség
Globális Civilizációs Kezdeményezés

Hszi Csin-ping beszéde

A világ politikai pártjainak vezetői!
Hölgyeim és uraim! Barátaim!

Nagy öröm számomra. hogy csatlakozhatok Önökhöz 
az „Úton a modernizáció felé: a politikai pártok fele-
lőssége” elnevezésű vitában.

Az emberiség történelme telis-tele kanyarokkal és 
fordulókkal. Minden ország fáradságos utat jár be a 
modernizáció felé. A mai világban a sokféle kihívá-
sok és válságok egybefonódnak. A globális gazdasági 
fellendülés nagyon lanyhán halad, a fejlődésbeli sza-
kadék mélyül, az ökológiai környezet romlik, a hideg-
háborús mentalitás továbbra is jelen van. Az embe-
riség modernizációs folyamata ismételten történelmi 
válaszúthoz érkezett.

Polarizáció vagy virágzás? Csupán anyagi haszon vagy 
összehangolt anyagi és kulturális-erkölcsi haladás? 
Kiszárítjuk a tavat, hogy halat fogjunk vagy harmó-
niát teremtünk az ember és a természet között? Nyer-
tesek nélküli játszma vagy mindenki számára előnyös 
együttműködés? Másoljuk más ország fejlődési modell-
jét vagy a nemzeti adottságoknak megfelelő független 
utat akarunk?  Milyen modernizációt akarunk és ho-
gyan valósítsuk meg? 

A politikai pártok, amelyek találkoznak e fontos kér-
désekkel, fontos erőként kormányozhatják és irányít-
hatják a modernizáció folyamatát, és az ő kötelessé-
gük választ adni ezekre a kérdésekre. Szeretném meg-
osztani néhány gondolatomat.

Az embert kell mindenek fölé állí-
tanunk, emberközpontú moderni-
zációra van szükség.  Az emberek 
formálják a történelmet, az emberek 
jelentik a modernizáció bázisát és 
mozgató erejét. A modernizáció vég-
ső célja az emberek szabad és min-
den oldalú fejlődése.  Ha azt akarjuk, 
hogy a modernizáció működjön, és 
jól működjön, az embert kell a kö-
zéppontba állítani. A modernizáció 
nem papírra vetett statisztikai ada-
tokról és mutatókról szól. A moder-
nizációnak boldog és stabil életet kell 
adnia az embereknek. 

A politikai pártoknak azt kell 
szemelőtt tartaniuk, hogy az em-
berek jobb életre és civilizációs 
haladásra vágynak, és ezért anyagi 
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bőséget, politikai integritást, kulturális-erkölcsi gaz-
dagodást, szociális stabilitást, kellemes életkörnyeze-
tet kell teremteniük nekik, annak érdekében, hogy a 
modernizáció jobban megfeleljen az emberek elvárá-
sainak és diff erenciált szükségleteinek. A moderni-
záció ily módon nem csak az emberiség fenntartható 
fejlődését fogja biztosítani a növekvő jóléttel, hanem 
védi a jövő nemzedékek jogait és érdekeit.

Képviselnünk kell a függetlenség elvét és keresnünk 
kell a modernizációhoz vezető különböző utakat. A 
modernizáció nem néhány ügyes ország „különleges 
kiváltsága”, de nem is egy egyszerű kérdés-felelet 
ügy. A modernizáció nem egy nagy torta, amelyből 
ki lehet szeleteket vágni, de nem lehet megvalósítani a 
„másol és behelyez” elv alapján sem A modernizáció 
útján minden országnak nem csak a kormányzás álta-
lános törvényeit kell követnie, hanem mindenek előtt a 
saját nemzeti feltételeit és sajátosságait kell szemelőtt 
tartani. Az adott ország népe tudja leginkább meg-
mondani, hogy milyen típusú modernizáció felel meg 
leginkább érdekeinek. 

A fejlődő országoknak joguk és lehetőségük is van 
arra, hogy mindentől függetlenül keressék a moder-
nizáció olyan útjait, amelyek legjobban megfelelnek 
nemzeti sajátosságaiknak. Saját erőnkkel kell fejlesz-
teni országunkat és nemzetünket, ragaszkodva orszá-
gunk jövőbeni fejlődéséhez és haladásához.  Tisztel-
nünk és támogatnunk kell a fejlődés különböző útjait, 
amelyeket különböző népek függetlenül választanak, 
és be kell kapcsolni őket az emberiség modernizáció-
jának új távlataiba, mint egy nagy virágos kertbe, ahol 
százával virágoznak a virágok.

Érvényesítenünk kell az alapelveket, új utakat kell 
nyitnunk, és biztosítanunk kell a modernizációs fo-
lyamat folytonosságát. A modernizációban megjelenő 
különböző új kérdések, új körülmények és kihívások 
megválaszolásához elengedhetetlen, hogy a politikai 

pártok bátran vállalják a felelőssé-
get és kiváló munkát végezzenek. 

Le kell ráznunk az idejétmúlt gon-
dolkodás bilincseit, meg kell szün-
tetnünk az intézményi korlátokat, 
új módszereket és megközelítési 
módokat kell találni, és új utakat 
kell törnünk az elmélet és a gya-
korlat terén, annak érdekében, 
hogy biztosítsuk a modernizációs 
folyamat állandó dinamizmusát. 

Együtt kell működnünk annak ér-
dekében, hogy megreformáljuk és 
fejlesszük a globális kormányzási 
rendszert, igazságosabbá és mél-
tányosabbá tegyük a nemzetközi 
rendet, előre lépjünk az emberiség 
modernizációjában, egyenlő jogo-
kat, azonos lehetőségeket és tisztes-
séges szabályokat biztosítva min-
denki számára.

Miközben önmagunk sikerén dolgozunk, segítenünk 
kell mások sikerét is, biztosítva, hogy a modernizáció 
eredményeit mindenki élvezhesse. Az emberiség sors-
közösségben él, együtt emelkedünk fel vagy együtt 
bukunk el.  Ha bármely ország modernizációt akar, 
ezt csak úgy érheti el, hogy a szolidaritás és az együtt-
működés útján keresi a közös fejlődés lehetőségeit, ha 
elfogadja a közös hozzájárulás, a megosztott előnyök 
és a mindenki számára előnyös együttműködés elveit. 
Az élenjáróknak komolyan támogatniuk kell a többi 
ország fejlődését. 

Ha kioltjuk mások lámpáit, nem kapunk több fényt 
és nem kerülünk jobb megvilágításba, nem jutunk 
előbbre, ha blokkoljuk mások útjait.  Osztoznunk kell 
a lehetőségeken, együtt kell megteremtenünk a jövőt, 
együtt kell nagyobbá tennünk az emberiség moder-
nizációs tortáját, együtt kell lehetővé tennünk, hogy 
mindenki tisztességes módon élvezhesse a moderni-
záció gyümölcseit. Mi határozottan ellenezzük azt a 
gyakorlatot, ha valaki úgy akarja megőrizni saját fej-
lődési előnyeit, hogy elnyom más országokat és meg-
fosztja őket a modernizáció lehetőségétől.

Teljes gőzzel kell haladnunk a modernizációban, biz-
tosítanunk kell a folyamat biztos vezérlését.  A moder-
nizáció nem hullik automatikusan az ölünkbe.  Nagy 
történelmi kezdeményezéseket kemény munkával kell 
valóra váltani. A politikai pártok jelentik a modernizá-
ció vezető és mozgató erejét.  Az ő értékeik, irányítási 
és kormányzási képességeik, akaratuk és jellemük köz-
vetlen hatást gyakorolnak a modernizáció irányultsá-
gára és jövőjére. 

Egy ősi kínai fi lozófus mondta: „Az az erős, aki ké-
pes önmagát legyőzni.” A politikai pártoknak a párt 
építését össze kell kapcsolniuk a nemzeti 
modernizációval, teljes gőzzel kell előre ha-
ladniuk a munkában és a döntésekben, élen 
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kell járniuk minden területen. Ily 
módon tehetnek szert önbizalom-
ra, elszántságra és képességre, 
amely szükséges ahhoz, hogy vá-
laszt adjanak a kor kihívásaira és 
kérdéseire, eleget tegyenek az em-
berek elvárásainak és irányítsák, 
vezessék a modernizációt.

Hölgyeim és uraim, barátaim!

A modernizáció elérése olyan álom, 
amelyet a kínai nép a modern idők 
óta igyekszik megvalósítani.  A 
Kínai Kommunista Párt száz éve 
vezeti a kínai népet a nemzeti meg-
újulás felé, keresve egyben a modernizáció útjait. Hála 
az egymást követő nemzedékek munkájának, megtalál-
tuk a saját utunkat a modernizációhoz.

A Kínai Kommunista Párt 20. Nemzeti Kongresszusa 
megfogalmazta, hogy a kínai nép a kínai modernizá-
ció útján juthat el a nemzeti megújuláshoz. A kínai 
modernizáció azt jelenti, hogy óriási népesség számá-
ra biztosítjuk a közös virágzást, az anyagi és kultu-
rális-erkölcsi előrehaladást, az ember és a természet 
közötti harmóniát, és a békés fejlődést. 

A kínai modernizáció a mi nemzeti adottságaink-
ban gyökeredzik, de fi gyelembe veszi más országok 
tapasztalatait is. Magán viseli a történelem és a ha-
gyományos kultúra nyomait, de modern elemeket is 
tartalmaz. Hasznot hoz a kínai népnek, de elősegíti a 
világ közös fejlődését is. A kínai modernizáció a biz-
tos útja annak, hogy erősebbé tegyük a nemzetet és 
megvalósítsuk a kínai nemzet megújulását.  Ez az az 
út, mely elvezet az emberiség haladásához és a harmó-
niához az egész világon. 

Mi kitartunk a helyes irány, a helyes elmélet, a helyes út 
mellett. Mi nem fogjuk megváltoztatni a természetün-
ket, nem fogjuk elhagyni a rendszerünket. De mivel a 
mi saját jövőnk szorosan kapcsolódik más országok és 
népek jövőjéhez, mi keresni fogjuk az új lehetőségeket 
az egész világ fejlődésére, ösztönözni fogjuk, hogy az 
emberiség megtalálja a modernizáció új útjait, új gon-
dolatokkal járulunk hozzá az  emberiség modernizáci-
ós elméleteihez és gyakorlatához, és biztosítjuk a kínai 
modernizáció új fejlődését is.

A Kínai Kommunista Párt folytatni fogja a magas 
minőségű fejlődés útját és elő fogja segíteni a világ 
fejlődését és virágzását.   Felgyorsítjuk olyan új fejlő-
dési paradigma kidolgozását, amely magas színvonalú 
szabványokat jelöl meg a világ felé való nyitás terén 
és folyamatosan bővíti az érintkezést a kínai piaccal. 
Kína kapuit szélesebbre tárjuk.

Folytatjuk az ipari rendszerünk korszerűsítését, 
több és jobb olyan termékkel látjuk el a világpiacot, 

amelyeket Kínában terveztek és Kínában 
gyártottak, és a nagyobb és magas igénye-
ket támasztó kínai piacot nyitunk meg a 

világ előtt.  Támogatjuk a fejlődő országokat, segít-
jük a gyorsabb fejlődésüket, az iparosítás és moder-
nizáció útjait, kínai megoldásokat fogunk javasolni, 
szűkítjük az Észak-Dél szakadékot, közös fejlődés-
re törekszünk. 

A Kínai Kommunista Párt kész más politikai pár-
tokkal és országokkal együttműködni  a magas mi-
nőségű „Egy övezet-egy út” együttműködési prog-
ram előmozdításában, kész felgyorsítani a Globális 
Fejlődési Kezdeményezés határozott végrehajtását,  
kész új ösztönzőket keresni a globális fejlődés gyor-
sítására és kész létrehozni a fejlődés globális közös-
ségét.

A Kínai Kommunista Párt a jövőben is védelmezi a 
nemzetközi korrektséget és  igazságosságot, elősegíti 
a világ békéjét és stabilitását.  A modernizáció elő-
mozdításában Kína nem  követi a gyarmatosítás és a 
rablás régi útját, és nem alkalmazza azokat a módsze-
reket sem, amelyeket egyes országok a hegemóniájuk 
érdekében alkalmaznak azt követően, hogy erőre tet-
tek szert. 

Kína a békés fejlődés helyes útját követi. Arra törek-
szünk, hogy az eltérő véleményeket párbeszéd útján 
rendezzük és a vitákat együttműködés útján oldjuk 
meg. Határozottan ellenezzük a hegemóniát és a hatal-
mi politikai minden formáját. A komplex és egymás-
sal összefüggő biztonsági kihívások kezelésében mi 
a szolidaritás és a mindenki számára előnyös együtt-
működés mentalitása mellett állunk ki, és a biztonság 
olyan épületét akarjuk, amelynek építésében minden 
állam egyaránt részt vesz. 

A világnak nincs szüksége egy új hidegháborúra. A 
megosztottság és a konfrontáció ösztönzése a demokrá-
cia nevében már önmagában is a demokrácia szellemé-
nek megsértését jelenti.  Ezt nem fogjuk támogatni.  Ez 
csak véget nem érő károkat okoz. A modernizált Kína a 
világbékét és a nemzetközi igazságosságot akaró erőket 
fogja erősíteni. Bármilyen fejlettségi szintre is jusson 
Kína, sohasem fogjuk a hegemónia és a terjeszkedés 
politikáját követni.

A Kínai Kommunista Párt elősegít a civilizációk kö-
zötti érintkezést, az egymástól való tanulást, ösztön-
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zi az emberi civilizációk haladását. A világ külön-
böző országai és térségei a modernizáció különbö-
ző útjait választják, amelyek az ő egyedi és hosszú 
múltra visszatekintő civilizációjukban gyökereznek.  
Az emberi társadalom által megteremtett civilizáci-
ók mindegyike csodálatos.  Az egyes országok mo-
dernizációs törekvései ezen keresztül tesznek szert 
erőre, innen merítik sajátos vonásaikat.  A civilizá-
ciók időn és téren túllépve közösen járulnak hozzá 
az emberiség modernizációs haladásához.  A kínai 
modernizáció az emberi haladás új formája, gazda-
gítja más civilizációk értékeit és élénkebbé teszi a 
világcivilizációk kertjét. 

Hölgyeim és uraim, barátaim!

Egy virág nem hozza el a tavaszt, de száz nyíló vi-
rág a tavaszt hozza a kertünkbe. Minden egyes ország 
jövője összefügg a többi országéval, így a különböző 
civilizációk közötti tolerancia, az egymás mellett élés, 
a tapasztalatcsere, az egymástól való tanulás elenged-
hetetlenül szükséges az emberiség modernizációjának 
elmozdításához. Így tehetjük virágzóvá a világcivili-
zációk kertjét. Globális Civilizációs Kezdeményezést 
terjesztek Önök elé.

Tartsuk tiszteletben a civilizációk sokszínűséget, ez 
a mi elvünk! Az országoknak az egyenlőség, a köl-
csönös tanulás, a párbeszéd, a civilizációk közötti 
kapcsolódás elveit kell érvényesíteniük. A kulturá-
lis cserék szabadíthatnak meg az elidegenedéstől, 
a kölcsönös tanulás szüntetheti meg az összetűzé-
seket, az egymás mellett élés számolhatja fel a fel-
sőbbrendűség érzését.

Mi az emberiség közös értékeiért szállunk síkra. Béke, 
fejlődés, méltányosság, igazságosság, demokrácia és 
szabadság – erre vágyik minden nép. Az országoknak 
képesnek kell lenniük arra, hogy nyitottak legyenek 
és tiszteljék más civilizációk értékeit és tartózkodni-
uk kell attól, hogy saját értékeiket vagy modelljeiket 
erőltessék másokra, tar-
tózkodni kell az ideológiai 
konfrontációtól.

Mi síkraszállunk amellett, 
hogy fontos megőrizni a 
civilizációkat és egyben 
és megújítani őket.  Az 
országoknak teljes mér-
tékben hasznosítaniuk kell 
azt, hogy történelmük és 
kultúrájuk kötődik a jelen-
hez. Ösztönözniük kell a 
hagyományos kultúrájuk 
kreatív átalakítását és in-
novatív fejlesztését. 

Mi támogatjuk az embe-
rek közötti nemzetközi 
érintkezés és együttmű-
ködés nagy volumenű fej-
lesztését. Az országoknak 

létre kell hozniuk a civilizációk közötti párbeszéd és 
együttműködés globális hálózatát, szélesíteni kell az 
együttműködés útjait, amelyek elvezethetnek a népek 
kölcsönös megértéséhez és barátságához, az emberi 
civilizációk közös előmozdításához.

Készek vagyunk együttműködni a nemzetközi kö-
zösséggel annak érdekében, hogy feltárjuk a népek 
közötti széleskörű cserék és együttműködés új út-
jait és segítsük a különböző kultúrák közötti jobb 
interakciók és integrációk fejlődését. A világ civili-
zációinak virágos kertjét együtt színesebbé és élén-
kebbé tehetjük.

A Kínai Kommunista Párt az igaz ügy előmozdítása 
érdekében kész erősíteni a kapcsolatokat és az együtt-
működést más politikai pártokkal. Készek vagyunk 
elmélyíteni a közös akciókat más országok politikai 
pártjaival és szervezeteivel és előmozdítani az eszmék 
és érdekek közeledését. Erősítsük az új típusú pártközi 
kapcsolatokat és teremtsük meg az új típusú nemzet-
közi kapcsolatokat, bővítsük a globális partnerséget a 
világ politikai pártjaival! 

A Kínai Kommunista Párt kész megosztani kormány-
zati tapasztalatait más országok politikai pártjaival és 
szervezeteivel. Együtt többet tehetünk a modernizáció 
útjainak kiszélesítéséért, az emberiség közös jövőjére 
épülő közösség megteremtéséért.

Hölgyeim és uraim, barátaim!

Az emberiség útja a modernizáció felé telis-tele ka-
nyarokkal és visszaesésekkel, de a jövő ragyogó. A 
Kínai Kommunista Párt együtt akar Önökkel dolgoz-
ni annak érdekében, hogy a különböző modernizációs 
folyamatok az világ virágzását és haladását elősegítő 
hatalmas erővé egyesüljenek, és biztosítsák a zavarta-
lan előrehaladást a történelem hosszú folyamán. 

Köszönöm.
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A lólábak kilógatása

Mint ismeretes, a középiskolai oktatás néhány (há-
rom) éve kettévált, szakma közvetlen oktatása nélküli, 
csak közismereti tárgyakkal foglalkozó „közoktatás-
ra” (lásd: gimnáziumok) és szakmát (is) nyújtó „szak-
képzésre” (lásd: szakközépiskolák). A közoktatásban 
dolgozókat továbbra is „tanároknak” hívják, a szak-
képzésben dolgozókat viszont „oktatóknak”. A taná-
rokra a Közalkalmazottak Jogállásáról szóló törvény 
vonatkozik, az oktatókra a Munka Törvénykönyve. 

A pedagógusok átvétele a közoktatásból a szakképzés-
be munkaszerződéssel jött létre, melynek alapja a meg-
lévő pedagóguskedvezmények megtartása és a korábbi 
bérezésnél diff erenciáltabb, de semmiképpen nem ala-
csonyabb bérek meghatározása. Első körben az okta-
tók határozottan jól jártak a tanárokhoz képest, cseré-
be azért, hogy a tanárnak biztosítva van, hogy a saját 
tantárgyát tanítsa, nem ahhoz hasonló, abból származ-
tatott, kevesebb ismeretátadást igénylő, könnyített tan-
tárgyakat, olyanokat, amilyenekre az adott iskolának 
éppen nincs jobban szakosított tanára. Hogy érthetőbb 
legyek: egy magyar nyelv és irodalom tanár a közokta-

tásban magyar nyelv és irodalom tantárgyat 
tanít, a szakképzésben lehet, hogy kommu-
nikációt, médiaismeretet, netán etikát és így 

tovább. A szakképzésben egyre több ilyen „képlékeny” 
műveltségi tantárgy van jelen, sok tanár elhagyta már a 
szakképző intézményeket emiatt, és átment valamilyen 
gimnáziumba, ahol az eredeti tantárgyát taníthatja. A 
leépülés oka nem valamilyen felső szándék, csak az a 
puszta tény, hogy évről évre egyre kevesebb adott sza-
kos tanár végez az egyetemeken. Márpedig ha nincs 
szakos tanár, akkor le kell mondani a tantárgyakról is 
– egyelőre csak a szakképzésben. 

Úgyhogy amikor tavaly ilyenkor megindult a béreme-
lésért a (liberális politikai indíttatású, kormányváltó 
szándékú) küzdelem, az akkor hangoztatott követe-
lések a szakképzésben oktatókat enyhén szólva nem 
érintették. Eltelt közben egy év, a szervezők végre 
rájöttek, hogy folyamatos akciózásukkal elvben sem 
terjednek ki a teljes pedagógustársadalomra. Felis-
merték, hogy szakközépiskolai oktatói követeléseket 
is meg kéne fogalmazni. Na, eltalálni nem sikerült, 
ugyanis nem keresik meg ezzel a szakképzésben 
működő szakszervezeteket, azok nevében is a Peda-
gógus Szakszervezet és a Pedagógusok Demokrati-
kus Szakszervezete próbál nyilatkozni. Mint a KIM 
(Kulturális és Innovációs Minisztérium) is nyilat-
kozza, a szakszervezetek követelései nem egyeznek 
az oktatók érdekeivel. Mindenesetre a tiltakozók ki-
hirdették, hogy most már a szakképző iskolák is csat-
lakoztak hozzájuk. (Ellenőrizze, aki tudja. Speciel a 
miénk nem csatlakozik…) 

A Pedagógus Szakszervezet népszavazást kezdemé-
nyez, hátha ezzel tovább lehet görgetni a szembenál-
lást a jelenlegi kormánnyal. Persze nem bűn szemben 
állni, csak ehhez nem kell az oktatást, benne a peda-
gógusokat, és főleg a diákokat eszköznek használni. 
Mert mint látható, egy percig sem gondolhatja senki 
se komolyan, hogy ezeket a követeléseket meg kéne 
valósítani. Nem is azért fogalmazták meg.

Íme a feltenni szándékozott kérdések (index.hu: Ki-
derült, miért nem született egyezség a kormány és a 
pedagógusok között c. írás):

• Egyetért-e Ön azzal, hogy állami fenntartású 
általános iskolát csak a felvételi körzet szerin-
ti településen megtartott helyi népszavazás tá-
mogató döntése esetén lehessen megszüntetni?

• Egyetért-e Ön azzal, hogy köznevelési intéz-
ményben tanórai foglalkozást csak pedagó-
gus-munkakör betöltéséhez szükséges szak-
képzettséggel rendelkező személy tarthasson?

• Egyetért-e Ön azzal, hogy köznevelési intéz-
ményben 5. évfolyamtól tantárgyat csak az adott 
tantárgynak megfelelő szakos tanár tanítson?

• Egyetért-e Ön azzal, hogy a tanuló a nemze-
ti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 6. 
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mellékletben meghatározott testneveléssel együtt 
számított heti óraszáma három órával csökkenjen?

• Egyetért-e Ön azzal, hogy a helyi tanterv a tanórai 
foglalkozások időkerete harminc százalékának 
felhasználásáról rendelkezzen?

Először, az iskolák bezáratása nem ennek a kor-
mánynak a kedvenc szokása, hanem azé a kormá-
nyé volt, amelyik épp ezen tiltakozások eredmé-
nyeképpen próbálkozik visszatérni a hatalomba, 
már előre jelezve itt-ott elejtett interjúkban, hogy 
„természetesen” továbbra is „szükség lesz néhány 
iskola bezárására”.

Másodszor, tanítási órát egyelőre csak erre jogosult 
személyek tartanak és tarthatnak, kár ennek ellenke-
zőjével riogatni a lakosságot.

Harmadszor, ha majd egyszer nem lesz elég pedagó-
gus, akkor mi lenne egy ilyen szabály következmé-
nye? Lehetne a gyerekekkel bárki más is, csak nem 
tarthatna tanítási órát? Netán a jövőben szeretnénk 
átjátszani a gyerekekkel való foglalkozásokat a peda-
gógusok kezéből a bébiszitterek kezébe? 

Negyedszer, a gyerek óraszámát nem csökkenteni 
kell, hanem vissza kell hozni az iskolákba azt a régi 
felfogást, hogy a gyerek énekórákon énekeljen, rajz-
órákon rajzoljon, és éljen az iskolában közösségi életet 
is (a tanárokkal való együtt tiltakozást nem tekintem 

annak). Ma csak testnevelésórákon nem kell jegyze-
telni és tanulni, de egyre több a fi zikai erőkifejtéstől 
ódzkodó gyerek, úgyhogy sokaknál még ez az óra 
sem hoz igazi kikapcsolódást.

És végül, mire kell egyes tanároknak az a lehetőség, 
hogy az oktatási időkeret ilyen nagy százalékával sza-
badon rendelkezhessen az iskola? Nem akarnak taní-
tani? Mást akarnak tanítani? Szeretnék, ha a tanítási 
időkeret ilyen nagy százalékának nem volna jelentő-
sége, mindegy, melyik iskola mivel tölti ki?

A szakszervezet képviselője kijelentette, ily módon 
szeretnék megteremteni annak a lehetőségét is, hogy 
egy új típusú tanterv jöhessen létre. Lefordítom, kevés-
bé vájtfülűek részére: kilóg a lóláb! Egyesek teljesen 
át akarják formálni az egész oktatás mibenlétét. Ott 
akarják folytatni, ahol a liberálisok 13 évvel ezelőtt ab-
bahagyták. Úgy gondolkodnak, nem fontos a diáknak 
konkrét ismereteket szereznie, úgysem fogja az Életben 
semmire sem használni azokat. Inkább az idő kellemes 
eltöltését tanítsák meg neki, játékosan és szórakozta-
tóan. Amit magas színvonalon tudni kell, elég, ha egy 
szűk elit tudja, ők lesznek majd az iránymutatók.

Csak abban tévednek, hogy egy szűk elitben nem fog ki-
termelődni a magas szintű tudás. A teljes fi atal generáci-
ót tanítani kell, hogy közülük kinevelődjön a jövő értel-
misége és megbízható szaktudású dolgozói társadalma.

Botta Melinda



Moszkva-Peking: 
egy új világ formálódik

Hszi Csin-ping, a Kínai Kommunista 
Párt főtitkára, a Kínai Népköztársaság 
elnöke és Vlagyimir Putyin, az Orosz-
országi Föderáció elnökének moszkvai 
tárgyalásaira az egész világ odafi gyelt. 
Semmi kétség: történelmet írnak, egy új 
világ formálódik.


